

Szegedi kis tükör

Többféle dolgokról.

SZEGED július 23.

Mostanában tele vagyunk szenzációkkal. Szegeden, nekünk, hírlapíróknak, lötyög a fejünk a sok szalaglástartól, gyilkosságok, öngyilkosságok, halálos ítéletek, forradalmi bűnperek, egyetemi fakultások, színházi botrányok és egyéb herce-hurcák tartják izgalomban a várost annyira, hogy a világszenzációkról alig-alig jut ideje a szegedi polgárnak tudomást szerezni. Lefogadom például, hogy

a hóhullám

rémével aligha foglalkoztak még Szegeden az emberek. Pedig a hóhullám nemrég már Párisba érkezett s bizonyára a bécsi gyorsan ül már, hogy lassan át lépje Dévénynél a magyar határt. És erre még Szegeden nem készültek el a sehonnaiak, pedig itt ugyancsak okunk lenne a féltelme. Mert, kérem, Szegeden nincs egy tisztességes park — a kávékazon kivül —, amely árnyékot adhatna a hőmegszálló csapatok elől menekülőknél, nincs egy lombos tájék, amely megóvhatna bennünket a közeli veszedelemtől. Képzeliék csak el, hogy mi lehet még itt, ha Párisban árnyékos helyen 45 fok Celsiusot mutat a hőmérő? Én kérem, csak kibirom majd valahogyan, de mit csinál például a főszerkesztő, akinek legalább egy méter az átmérője? És mit csinál Taschler Endre, Lugosi Döme, Scultéty főszámvivő és a rengeteg kevésbé ismert vasosabb idomokkal rendelkező emberesereg, akiket nagyobb szimpátiával legyezget majdan a hóhullám? Olyan dolog ez, amely a fővárosi hivatalától sürgős preventív intézkedéseket igényelne, mert az ólomesőzés elől még csak meg tudtak menekülni a zsidók, az olcsósági hullámot is kibírták, de a hóhullámot? Olyan sovány zsidó ebben az országban nincs! — mondaná szeretettel Friedrich István.

De még jobban vesélyeztet a hóhullám a nőket. Ok, akik néhány év óta nagyon megszokták a célszerűen mély kivágásokat a vállak körül s a rövid szoknyaviselet élvezetes szemléleti előnyeit, ijeszten sulyos helyzetbe kerülnek a hőség hullámzata folytán. Mert a haladás nemcsak új időszámítást és egyéb tudományos újonságokat értelt, hanem a párisi Drecoll, Boué Soeur, Wurth és Paquin divatszalonjai kitalálták már

az új divat

kreációit is, amely ellen persze nincs lehetősége sem ereeményes tiltakozásnak, sem sztrájknak. Dehogyan is képesek ilyenmire a nők! Ez az új divat azután kielégíti azokat is, akik bortal kivánták megmérni a szoknyák rövidegét, mert az új modellek bokáig, sőt bokán, talán még szoknyaköbökön is túlerő szoknyát írnak elő. Az egyetlen divatos szín a fekete lesz és a ruhákon több lesz a szörme, mint valaha is volt. A hóhullámot azonban nemcsak a szörmékkel sulyosbítják, hanem azzal is, hogy a dekoltázs igen magas lesz, kerek, a vállaknál hegyben kivágott és azzal a hátránnyal jár, hogy az indiszkrét szemeknek igen keveset enged láttatni lsmét divatba jönnek a széles karimájú kalapok, amelyek arról lesznek nevezetesek, hogy szélükön 10—15 centiméter hosszú rojtok lógnak le úgy, hogy a nők arcából kevés edeset lehet majd látni. Ez használni fog a csunya nőknek, no meg a puder, amely kétféle van: a Mandarin éjjel és a Rocca nappal. Azt hiszem, hogy Szegeden nem igen kell a Mandarinra berendezkedni, mert minden számszágra kapós ez a város, csak az éjszakai életre nem.

Most már minden újonságot regisztráltam, csak még az

a titokzatos erő

maradt ki írásomból, amely az emberi szemből árad ki és amelyet Russ angol tudós egy általa komponált készülékkel képes pontosan megmérni. Ha valaki erre a készülékre ránéz, a készülékben elhelyezett inga olyan méretű kilengést végez, amilyen erős a tekintet. Egy ilyen készülék el kéne Szegeden is, különösen amikor a színházi dolgokról esik szó. Mert ez a készülék megmutatná nekünk, hogy kinek nem szabad a színházi fazék fenekére pislanítani. Annyit készülék nélkül is megállíthatok, hogy sem a tanácsnak, sem Palágyinak, sem a közgyűlésnek, sem a színházi bizottságnak nincs ereje hozzá. De hát kinek vajon? A jó Istennek. Neki talán elég erős a tekintete.

Robitrop.

Nyakendő
készítés és javítás legszebb kivitelben
SÁNDOR IBOLYA 759
Mérey-utca 7, I. em. 4. Telefon 961.

A csengelei szanatórium ügye.

A tanácstól és a közgyűléstől függ, hogy lesz-e szanatórium. — Dr. Pálffy József átirata a polgármesterhez.

SZEGED, július 23.
(Saját tudósítónktól.)

Több ízben írt már a Szeged a csengelei erdőben létesítendő szanatórium ügyéről, így többek között megírtuk azt is, hogy a szanatórium felállítása előre nem látott akadályok miatt **meghiúsult**. Ezek az akadályok azonban — úgy látszik — elsimultak, amit az az átirat is bizonyít, melyet ma intézett dr. Somogyi Szilveszter polgármesterhez dr. Pálffy József, a csengelei szanatórium ügyének lelkes apostola.

Az átirat szövege a következő:

A magy. kir. népjóléti és munkügyi miniszter ur 1128. M—1921. szám alatt megadta előzetes hozzájárulását ahhoz a tervhez, hogy a vezetésem alatt álló Szegedi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár a város tulajdonát képező csengelei erdőben egy tüdőbeteg-szanatóriumot létesítsen. Ezt a tervet időközben háttérbe szorította egy munkáskórház létesítésének terve, amit a kolozsvári egyetem idehelyezésével a városi kórház befogadóképességének csökkentése tett aktuálissá. Minthogy azonban ez az utóbbi terv elesett, mert a miniszter a hozzájárulását megtagadta a munkáskórház céljaira kiszemelt ingatlan megvételére, újból előtérbe került a csengelei szanatórium létesítésének ügye, melyet a jelenlegi népjóléti és munkügyi miniszter egy rendeletében a pénztár felügyelmebe ajánlott és utasította a pénz-

tárt, hogy az ügy mibenállásáról jelentést tegyen.

Minthogy a tüdőbeteg pénztári tagok egészségének fokozottabb védelme érdekében szükségesnek tartom, hogy Szegeden a tüdőbeteg-szanatóriumot minél előbb felállítsák, hogy a szegedi betegeket ne a távoli kórházakba és gyógyhelyekre kelljen küldeni; minthogy a csengelei városodt szakértők közbenjöttével megismerve, előnyös felvesénél fogva a célra kiválóan alkalmasnak találom, az ott létesítendő tüdőbeteg-szanatórium eszméjét magamévá teszem és mint a pénztár miniszteri biztosa, ez ügyben a tárgyalásokat Szeged városával felvenni óhajtom.

Amikor ezt a készséget Nagyságodnak bejelentem, kérem, hogy ebben az ügyben a város tanácsának elvi hozzájárulását kieszközölni méltóztassék. Ha a tanács elutasító álláspontra helyezkednék, úgy a város közgyűlésének a határozatát kérem arra nézve, hogy milyen feltételek mellett hajlandó a csengelei erdőben husz hold területet az építkezés és negyven holdat gazdasági célokra átengedni.

Tekintve, hogy a miniszteri biztos kérelme ügy közegészségügyi, mint szociális szempontokból felbecsülhetetlen, a magunk részéről nem hinnők, hogy a polgármester vagy a tanács elutasító álláspontra helyezkedhetnék vele szemben.

Rendet csinál az ántánt a Balkánon.

SZÓFIA, július 23. (M. T. I.) A bolgár távirati ügynökség jelenti: Franciaország, Anglia és Olaszország követi kormányai megbízásából felhívják a bolgár kormány figyelmét azokra a jelenségekre, melyek Tráciában bizonyos zavarokat akarnak szítani, amelyek következményei Bulgáriára nézve kellemetlenek lehetnének. Ugyanakkor a következő emlékiratot nyújtottak át Sztambulinszky miniszterelnöknek e kérdésre vonatkozólag, hivatkozva azokra a biztosításokra, amelyeket a bolgár miniszterelnök tegnapelőtt jegyzékben terjesztett a követek elé. A jegyzékben a bolgár kormány kifejezte, mennyire elégtétellel tölti el a nagyhatalmak azon törekvése, hogy a Balkán békéjét megőrizték, amiből a legnagyobb haszna Bulgáriának lesz. Sztambulinszky miniszterelnök az ántánt követelnek azt válaszolta, hogy a békét veszélyeztető zavarok elleni rendszabályokról gondoskodott, nemcsak a tráciai körök, hanem az összes szomszédos államok határain is. Bulgária sohasem fog letérni az ántánt-nagyhatalmak szándékainak útjáról és sohasem lesz zavarok tüzfészke.

Értesítem

a t háziasszonyokat, hogy üzletemben, úgy, mint békében, most is csak kizárólag a mindenki által előnyösen ösmert

hőmezővásárhelyi sztek

álinak a tő érdemű közönség rendelkezésére a legolcsóbb napi árak mellett. Ugyszintén takarmány és háztartási cikkek is kaphatók

Vermes Vilmos

liszt- és terménykereskedésében
Feketesas-utca 14. 757 Telefon 8—30.

Napról-napra növekszik a munkanélküliek száma.

Az egyeterni építkezési munkálatok nem csökkentik a munkanélküliséget. — Augusztusra javulás várható. — Csökkennek a munkabérek.

SZEGED, július 23.
(Saját tudósítónktól.)

A munkanélküliség kérdésének nehéz problémáját az utóbbi időben sok helyen szóváltették. Így többek között gróf Bethlen István miniszterelnök a parlamentben nagyobb beszéd keretében terjesztette elő azokat a módoszatokat, amelyekkel a kormány ezt a kérdést meg akarja oldani. A miniszterelnök a munkanélküliség statisztikájában első helyen említette Szegedet, bár ezt a szegedi városi hatóságok cáfolni igyekeztek akkor, amikor a beszéd elhangzott és cáfolják ma is, amikor a cáfolgatások helyett inkább arról kellene gondoskodni, hogy a szegedi munkanélküliség kérdése megoldassék. Mert minden hivatalos titkolózás ellenére igenis vannak, sokan vannak Szegeden munkanélküliek, azt mi sem bizonyítja jobban, mint Kopasz Józsefnek a hatósági munkaközvetítő főnökének a Szeged munkatársa előtt tett alábbi nyilatkozata:

— A munkanélküliek száma úgy az ipari, mint a mezőgazdasági szakmákban napról-napra emelkedő tendenciát mutat. Szegeden heteken keresztül alig tud a hivatal egy-két embert (szakmunkást) elhelyezni. Általábanveve úgy áll a helyzet, hogy a szegedi munkaközvetítő jelenleg több munkást tud elhelyezni vidéken, mint itt Szegeden. Jobban mondva, vidéken több munkást tudnánk elhelyezni, ha nem volna mindenütt az a türethetetlen lakásmizéria, amely miatt a Szegeden lakó munkások nem tudnak vidékre átköltözni és így kénytelenek munkátalanul Szegeden lézengeni.

— A szegedi munkanélküli kérdés megoldásánál, sajnos, nem jöhetnek tekintetbe az egyeterni építkezések sem, mert hiszen ezek az „építkezések” egyszerű javítási munkálatokból állanak, így számba sem jöhetnek akkor, amikor ennek a fontos kérdésnek a megoldásáról van szó. Én a magam részéről úgy gondolom, hogy a munkanélküliek számában legfeljebb csak augusztusban állhat be apadás, ugyanis ezt tapasztalom az előző évi statisztikákból, hogy nyáron, különösen júliusban és augusztus első felében mindig legnagyobb a munkanélküliek száma.

— A munkabérekben az utóbbi napokban lényeges csökkenés állott be, így különösen a nőmunkások bére esett sokat. A munkabércsökkenés legszembetűnőbb példáját a háztartási alkalmazottak bérénel látni, míg például a mult hóban 600—700 koronát fizettek egy családnak, addig ma 400—500 koronáért is kínálkoznak a családok, csak hogy munkát kapjanak.

Vasárnap, hétfő, kedd

Pearl White
a Belvárosi Moziban.

Aranyat, briliánst, hamis fogakat régi ezüstöt, pénzt, mindennemű ékszereket, aranyat 60—100 kor.-ig veszek

DEUTSCH IMRE

Korzó-Mozi-ház. 732 Szechenyi-tér 9.